5.SINIF FEN VE TEKNOLOJİ 

 “Test 31” Bölüm 1: 
Kuvvetler
1)
Aşağıdakilerden hangisi kuvveti etkisiyle gerçekleşmez?
A. Salıncağın sallanması

B. Çamaşırın sıkılması

C. Suyun kaynaması

D. Topun havaya atılması

2)
Öğretmen, kuvvetin etkilerini anlatmak için elindeki teli bükerek öğrencilere gösteriyor.


Buna göre, öğretmen bu örneğiyle kuvvetin etkilerinden hangisini anlatmak istemiştir?

A. Yön değiştirme

B. Sallanma

C. Hızlanma

D. Şekil değiştirme

3)
I. Elmanın yere düşmesi


II. Mıknatısın iğneleri çekmesi


III. Deftere yazı yazılması


Yukarıdaki durumlardan hangileri “temas gerektirmeyen” kuvvetlerin etkisiyle oluşur?

A. I

B. I – II

C. II – III

D. I – II – III 

4)
Kuvvet, temas gerektiren ve temas gerektirmeyen olarak iki kısımda incelenir.


Buna göre aşağıdakilerden hangisi yanlış verilmiştir?

A. Öğrencinin çantasını taşıması, temas gerektiren kuvvet etkisiyle olur.

B. Mıknatısın demiri çekmesi, temas gerektirmeyen kuvvet etkisiyle olur.

C. Saça sürülen tarağın kâğıt parçalarını çekmesi, temas gerektiren kuvvet etkisiyle olur.

D. Havaya atılan taşın yere düşmesi, temas gerektirmeyen kuvvet etkisiyle olur.

5)
Aşağıdaki olaylardan hangisinde kuvvetin farklı bir etkisi gözlenir?

A. Yokuştan bırakılan arabanın hızlanması

B. Vazonun yere düşünce kırılması

C. Balonun sıkılması

D. Kutunun büzülmesi

6)
Kuvvet temas gerektiren ve temas gerektirmeyen kuvvetler olarak incelenir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi diğerlerinden farklıdır?
A. Sporcunun halteri kaldırması

B. Market arabasının itilmesi

C. Mıknatısın başka bir mıknatısı itmesi

D. Kalecinin topu tutması

7)
I. Rüzgârgülünün dönmesi


II. Mıknatısın iğneleri çekmesi


III. Musluğun açılması


IV. Ağacın dalındaki elmanın düşmesi


Yukarıdaki cisimlere etki eden kuvvetlerin sınıflandırılması aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?
	
	Temas Gerektiren
	Temas Gerektirmeyen

	A.
	III ve IV
	I ve II

	B.
	II ve III
	I ve IV

	C.
	I ve III
	II ve IV

	D
	IV ve I
	II ve III


8)
*Kuvvet duran bir cismi harekete geçirebilir.


*Cisme hareketine zıt yönde bir kuvvet uygulanırsa cisim yavaşlar.


*Cismin hareket yönünü değiştirmek için kuvvete ihtiyaç vardır.


*Yeteri kadar büyük bir kuvvet uygulanırsa cismin şekli değişebilir.


Kuvvetin etkileri ile ilgili yukarıda verilen ifadelerden kaç tanesi doğrudur?


A. 1
     B.2

  C. 3

D. 4

9)
I. Buzdolabının kapağına yapıştırılan süslerin yere düşmesi.


II. Saçlarımızı taradığımızda kabarması


III. Top oynayan çocukların topu birbirine atması


IV. Bir işçinin el arabasıyla yük taşıması

     Yukarıdaki olaylardan hangi ikisi “temas gerektirmeyen” kuvvetlerin etkisiyle gerçekleşmiştir?

A. I – II

B. II – III

C. I – IV

D. III – IV

10)
Tarık, yere dökülen toplu iğneleri toplamak için mıknatıs kullanmıştır?


Buna göre aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

A. Mıknatıs her maddeyi çeker.

B. Mıknatısın uyguladığı kuvvet temas gerektiren kuvvettir.

C. Bazı karışımlar mıknatıs yoluyla ayrılabilir.

D. Mıknatıs tek kutupludur.
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11)

 olabilir



 olabilir
 örnektir



       örnektir


Yukarıdaki kavram haritasında I, II ve III ile gösterilen kutulara aşağıdakilerden hangisinde verilenler yazılabilir?

	
	I
	II
	III

	A.
	Temas gerektiren kuvvet
	Mıknatısın çiviyi çekmesi
	Telin bükülmesi

	B.
	Yer çekimi kuvveti
	Kâğıdın buruşturulması
	Mıknatısın çiviyi çekmesi 

	C.
	Temas gerektiren kuvvet
	Kâğıdın buruşturulması
	Mıknatısın çiviyi çekmesi

	D.
	Yer çekimi kuvveti
	Telin bükülmesi
	Kâğıdın buruşturulması


12)
I. Rüzgâr

II. Yer çekimi kuvveti


III. Mıknatısın çekim kuvveti


Yukarıda verilenlerden hangileri, cisimlere “temas etmeden” hareket meydana getirebilir?

A. I – II

B. II – III

C. I – III

D. I – II – III

13)
I. Sıkıştırılmış yay


II. Şelaleden akan su


III. Rüzgârlı havada uçuşan kâğıt parçaları.


Yukarıdakilerden hangileri bir kuvvetin etkisindedir?

A. I

B. I – III

C. II – III

D. I – II – III

14)
Bir cisim Dünya’da ve Ay’da, eşit kuvvetle yukarı doğru fırlatıldığında Ay’da daha yükseğe çıkar.

Bunun nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A. Ay’da hayat olmaması

B. Ay’daki yer çekiminin Dünya’dakinden küçük olması

C. Ay’daki yüzey yapısının Dünya’dakinden farklı olması

D. Ay’ın Dünya etrafında dönmesi

15)
Cisimlere uygulanan kuvvet …………………………………


Yukarıda verilen eksik cümle, aşağıdakilerden hangisi ile tamamlanamaz?
A. …cisimlerde şekil değişikliğine sebep olabilir.

B. …cisimlerin hareket etmesine sebep olabilir.

C. …cismin kütlesinde artışa neden olabilir.

D. …cisim hareketliyse durmasına sebep olabilir.





Sorular bitti. 




Şimdi kontrol zamanı! 



   
            Sınıf Öğretmeni
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